

Фестиваль народов мира «Наш дом – Земля»

Часто возникают дискуссии о толерантном мире, так называемом мире без насилия и жестокости, в котором главной ценностью является единственная в своём роде и неприкосновенная человеческая личность. Но мало произносить красивые слова, толерантность нужно воспитывать, путем развития хороших привычек, манер, культуры межличностного общения, искусства жить в мире непохожих людей. Под толерантностью понимают ценностное отношение человека к людям, выражающееся в признании, принятии и понимании им представителей иных культур; терпимость к чужим мнениям, верованиям, поведению. Толерантность предполагает уважение к самобытному внутреннему миру каждого человека, независимо от его пола, возраста, национальности, вероисповедания.

Проведение праздников и других массовых форм с целью знакомства детей с культурой и традициями своего народа и народов мира, является системой воспитательной работы нашей школы-интерната. Сюжетно-ролевые игры школьников, основной целью которых является освоение и практическое применение детьми способов толерантного взаимодействия, русские народные подвижные игры, проведение календарных праздников, изучение народных праздников ближайших стран-соседей, знакомство детей с традициями народов разных стран, театрализованная деятельность, основа которой сказки народов мира – вот не полный перечень работы в этом направлении. Все эти и другие мероприятия способствуют толерантному воспитанию воспитанников школы-интерната.

Для того чтобы работа по воспитанию толерантности у школьников была плодотворной, необходимо задействовать большой спектр мероприятий и разные виды деятельности. Так в КГКСКОУ Спасской КШИ прошел II Фестиваль народов мира «Наш дом – Земля!», приуроченный к всемирному Дню Земли. Этот фестиваль прочно входит в нашу школьную жизнь. Второй год воспитанники нашей школы с энтузиазмом готовились и блистательно выступали на нем. Россия и Украина, Бразилия и Испания, Индия и Франция, Грузия и Узбекистан, Китай, Южная Корея и Япония. Все народы, как одна большая дружная семья в представлении наших воспитанников. Ребята с увлечением изучали выбранную страну, ее традиции, обычаи, культуру. Шили национальные костюмы, разучивали песни и танцы, готовили презентации о культуре, быте и достопримечательностях выбранного народа, изысканные блюда национальной кухни. А сам фестиваль – большой праздник, как для самих ребят, так и для их родителей и педагогов школы. Во время фестиваля ребята вдохновенно рассказывали обо всем, пели и танцевали, стараясь во всей красе представить выбранный народ.



Китай



Япония



Грузия



Испания

Педагоги школы решают задачу приобщения учащихся к культурам и традициям различных национальностей, корректируют воздействие на детей социально-этнических факторов и формируют у них чувство и сознание граждан мира. Воспитание культуры толерантности осуществляется по формуле: «родители + дети + учитель». Воспитание наших воспитанников в духе открытости и понимания других народов, их многообразных культур и истории, в духе основополагающих принципов общности человечества является важной задачей в сохранении мира на Земле.